

Să grăbim încheierea contractelor economice



Decizia din 20 Mai 1949 a Consiliului de Miniștri, în legătură cu desființarea executării Planului de Stat, pune ca sarcină Departamentelor să generalizeze încheierea contractelor economice între întreprinderi și să controleze îndeplinirea lor. Pe de altă parte, în „Buletinul Oficial” din 25 Iunie a. c. a apărut un decret, privind obligativitatea încheierii contractelor scrise și reglementarea plărilor între întreprinderile și organizațiile economice ale Statului.

Ce sunt contractele economice și care e rolul lor? Încheiate între o întreprindere și alta, între o întreprindere care produce sau furnizează materii prime, semifabricate, mașini, etc. și cea care le cumpără sau le folosește, între o întreprindere care prestează un serviciu și alta care folosește acest serviciu, contractele economice au rolul de a stabili legături economice pe bază de angajamente scrise între întreprinderile naționalizate.

Numeroase întreprinderi au încheiat până acum asemenea contracte între ele. Alte numeroase contracte sunt în curs de încheiere. Astfel, minele din Ghelari au încheiat cu uzinele Hunedoara un contract pentru furnizarea de minereu de fier; uzinele Resița au încheiat numeroase contracte cu întreprinderile metalurgice prelucrătoare, pentru livrarea de oteluri, laminare, mașini, piese, etc.; filaturile au încheiat contracte cu țesătorii, pentru furnizarea de fire de bumbac, lână, mătase, etc., etc.

Contractele economice, acolo unde s'au încheiat și au fost respectate, s'au dovedit a fi un important factor al desființării activității planificate a întreprinderilor. Anajându-se să furnizeze furnalelor dela Hunedoara o anumită cantitate de minereu de fier lunar, minerii dela Ghelari și-au planificat mai bine munca, pentru a face față angajamentului luat. Pe de altă parte, uzinele Hunedoara, cunoscând exact cantitatea de minereu de fier pe care urmează să o primească, și-au planificat la rândul lor producția de fontă pe furnale și transporturile, potrivit cantității de minereu angajate. În felul acesta contractul a devenit el însuși un factor de stimulare a muncii, pentru realizarea Planului, atât în întreprinderea producătoare, cât și în cea cumpărătoare.

Dar nu numai atât. Contractul amintit prevede condiții precise în ce privește calitatea minereului furnizat. Pretul este legat de calitatea minereului, fiind mai mare sau mai mic, după cum minereul este mai bogat sau mai sărac în fier. Această prevedere a contractului reprezintă pentru minerii un îndemn în vederea obținerii unei producții de calitate superioară. Și este un fapt cunoscut că minereul furnizat de minele Ghelari este azi de calitate superioară față de cel din trecut.

Sunt însă întreprinderi care — deși au încheiat contracte între ele — le subapreciază importanța, le privesc ca pe niște simple formalități. Iată, de pildă, contractul încheiat între uzinele „Cristea Nicolae” din Galați și „Vulcan” din București.

„Calitatea și rezistența produselor fabricate curent sunt în funcție de materia primă furnizată nouă” — prevede contractul, în ce privește calitatea. Sau mai departe: „Vanzătoarea garantează... o durabilitate a produselor care să corespundă produsului livrat în mod curent de uzină...”. Sunt aici formulări vagi care nu numai că nu angajează uzina în ce privește calitatea produselor ei, ci — dacă am ține seama de contract — o și scapă de orice răspundere. Căci oricând întreprinderea furnizoare se va putea scuta de răspundere, sub pretextul că materia primă ce a primit a fost de calitate inferioară sau că produsul pe care l-a livrat „corespunde produsului livrat în mod curent”. Mergând mai departe pe linia aceasta, fiecare s'ar putea scuta de răspundere.

Pentru ca un contract economic între două întreprinderi să-și poată da contribuția ca factor organizator și planificator al activității întreprinderii, el trebuie să cuprindă angajamente concrete, reale și care să poată fi îndeplinite. Contractele economice nu pot fi încheiate decât pe baza prevederilor Planului de Stat — SI NU ÎN AFARA LOR. Contractul trebuie să cuprindă neapărat indicarea produselor de livrat, precum și felul, varia-

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNITI-VĂ!



Convocarea

Marii Adunări Naționale a R.P.R. în sesiune ordinară

Buletinul Oficial de ieri publică decretul Prezidiului Marii Adunări Naționale prin care Marea Adunare Națională a R. P. R. e convocată în sesiune ordinară pe ziua de 5 Iulie 1949, ora 9 dimineața, în Palatul Marii Adunări Naționale.

Ședința de constituire a comitetului de conducere a „Societății pentru Răspândirea Științei și Culturii”

Miercuri 29 Iunie a.c., ora 12, a avut loc în sala de lectură a Bibliotecii Ateneului R.P.R., ședința de constituire a Comitetului de conducere a „Societății pentru Răspândirea Științei și Culturii”. La deschiderea ședinței tov. N. Hodoș, secretar al Consiliului de Miniștri, a dat citire hotărârii Consiliului de Miniștri prin care s'a înființat „Societatea pentru Răspândirea Științei și Culturii” și prin care s'a numit totodată comitetul ei de conducere. Trecându-se la constituirea Comitetului, a fost ales urmă-

torul prezidiu al comitetului de conducere: președinte: acad. prof. Tr. Săvulescu, președintele Academiei R.P.R.; vicepreședinți: acad. prof. P. Constantinescu-Iași, Al. Buican, ministru adjunct al Invățământului Public și I. Gh. Maurer; secretar: D. Mihailescu, consilier la Ministerul Artelor, și secretar adjunct: Sergiu Brătescu publicist. Profesorul Traian Săvulescu, într-o scurtă alocuțiune, a arătat apoi care sunt sarcinile ce revin acestei Societăți. După aceasta, tov. I. Gh. Mau-

rer a prezentat un proiect de Statut al „Societății, pentru Răspândirea Științei și Culturii” proiect ce a fost dezbătut și aprobat de către comitetul de conducere al Societății. Proiectul de Statut va fi înaintat spre aprobare Consiliului de Miniștri. Prezidiul a fost însărcinat să întocmească un plan de activitate, care să cuprindă printre altele organizarea secțiunilor Societății și a filialelor în principalele centre. Totodată se va organiza un prim ciclu de conferințe.

Comunele Arghiș-Ciuj și Pătârlagele-Buzău vor avea în curând lumină electrică

Țăranii săraci și mijlocași din comuna Arghiș, județul Ciuj, luând exemplul celor din comuna învecinată, Dâncu, au hotărât să tragă și în comuna lor curent electric. Până acum ei au transportat și așezat, dealungul șoselei, stâlpii trebuincioși. Apoi au colectat bani să cumpere sârmă. Ei sunt hotărâți ca până la toamnă, să termine lucrările.

Țăranii muncitori din comuna Pătârlagele-Buzău, au început și ei lucrările pentru electrificarea comunei. Ei au și terminat de așezat stâlpii și firele electrice.

E. Rusu și I. Holdea
corespondenți

Tehnicienii fabricii „Silica” au descoperit noi zăcăminte de cuarțită în munții Apuseni

TURDA, (dela coresp. nostru). Fabrica „Silica” din Turda, construită anul acesta în cadrul Planului de Stat, întâmpină mari greutăți din pricina lipsei de materii prime. Pentru a învinge aceste dificultăți, tehnicienii fabricii au făcut

cercețări în Munții Apuseni și au izbutil să descopere zăcăminte de cuarțită la Brăzești, plasa Baia de Arieș. La analiză s'a constatat că această cuarțită conține 95% siliciu, fiind deci de calitate foarte bună.

Rezultatul alegerilor de asesori populari

Ministerul Justiției a primit toate rapoartele Comisiunilor Județene care au organizat alegerile de asesori populari pentru instanțele judecătorești din întreaga țară. Din totalizarea rapoartelor rezultă că în toată țara au fost aleși 40.954 asesori populari. Dintre femeile muncitoare au fost alese 7.469

asesori, iar dintre tinerii muncitori au fost aleși 5.809 asesori. Din numărul total al asesorilor populari, 15.020 sunt muncitori, 23.818 țărani muncitori și salariați agricoli și 2.116 funcționari. Dintre muncitorii casnici au fost aleși 2.827 asesori populari, iar între asociații meseriași 2.375 asesori. Asesorii populari vor funcționa pe lângă toate instanțele judecătorești, cu excepția Curții Supreme. Potrivit decretului pentru convocarea corpului electoral pentru alegerile de asesori populari și potrivit normelor stabilite pentru desființarea acestor alegeri, n'au putut alege și n'au putut fi aleși asesori populari cei cari au exploatat și exploatează, în orice fel, munca altora. Nouii asesori populari, aleși în alegerile care au avut loc între 10 Mai și 10 Iunie, vor intra în funcțiune, pe seri, începând dela 1 Iulie 1949.

Muncitorul Bucioc Petru delca uzinele Resița lucrează în contul anului 1950

RESIȚA, 28 (prin telefon dela Mânăila - coresp.). — Muncitorul Bucioc Petru, dela hala X-a a uzinelor Resița, care lucrează la strunjirea cepurilor de tije pentru industria petroliferă, a reușit să termine partea lui de plan pe anul în curs, în ziua de 24 Iunie. Delca această dată el lucrează în contul anului 1950. Strungarul Birta Theodor din aceeași secție lucrează acum în contul lunii Decembrie. Acești doi muncitori au depășit normele zilnice cu 100 și 110%.

Muncitorimea dela „Grivița Roșie” salută Congresul dela Milano al F. S. M.

Miercuri după amiază, muncitorii, tehnicienii și funcționarii dela „Grivița Roșie” au ținut un meeting, cu care prilej tov. C. Lepădatu membru în Biroul Comitetului Executiv al C.G.M., a vorbit despre problemele ce se discută la cel de-al doilea Congres al Federației Sindicale Mondiale, care are loc la Milano.

Tov. Lepădatu a arătat manevrele trădătoare ale scizionștilor social-democrați de dreapta, care vor să aservească muncitorimea intereselor imperialiștilor. Vorbitoarea a scos apoi în evidență faptul că aceste manevre mârșave n'au putut clinti voia de luptă a muncitorimii, strâns unită în F.S.M. Prin înființarea Departamentelor Profesionale, F.S.M. va fi și

mai puternică, și mai eficace, în lupta ei pentru interesele muncitorimii de pretutindeni, în lupta pentru pace. După ce au luat cuvântul numeroși muncitori, exprimând solidaritatea clasei muncitoare din R. P. R. cu lupta Federației Sindicale Mondiale, adunarea a aprobat în unanimitate textul unei telegrame ce va fi trimisă Congresului F.S.M. Conferința și-a luat angajamentul de a lupta cu și mai mare avânt pentru îndeplinirea și depășirea Planului, pentru construirea socialismului în Patria noastră, conștienți că prin aceasta ei contribuie la întărirea lagărului păcii și al socialismului, în frunte cu invincibila U.R.S.S.

... Și cefeștiștii dela Galați

GALAȚI, 29 (prin telefon dela corespondentul nostru). — Muncitorii cefeștiștii din Galați s'au întrunit într'un mare meeting în sala de ședință a atelelor C.F.R. în ziua de 29 Iunie a. c., pentru a saluta deschiderea Congresului Federa-

ției Sindicale Mondiale, care s'a deschis la Milano. Cu acest prilej, ei au manifestat pentru solidaritatea internațională a tuturor celor ce muncesc, pentru unitatea sindicală mondială în cadrul F. S. M.

Conferința de ieri a marelui scriitor brazilian Jorge Amado în sala Aro



Asistența în timpul conferinței.

Muncitorii și tehnicienii dela secția motoare a fabricii I. E. R. au îndeplinit programul inițial de producție pe întregul an 1949

Ieri după amiază, după lăsarea lucrului, muncitorii dela I.E.R. au ținut o adunare fulger, pentru a sărbători succesul tovarășilor lor dela secția motoare, CARE AU REUȘIT SA ÎNDEPLINĂ ASCA ÎN NUMAI ȘASE LUNI PROGRAMUL ÎNȚEAT P' ÎNTREG ANUL 1949. În ziua de 27 Iunie muncitorii dela secția motoare au dat primul motor electric peste prevederi. Au luat cuvântul pe rând, tov. Panait Marcel, secretar organizației de Partid din întreprindere, tov. Oană Dumitru, președintele sin-

dicalului, tov. Mircea Bachman din partea sectorului de Partid II Negru A și tov. Militaru din partea Uniunii Sindicatelor Metalo - Chimice. Ei au subliniat că succesul obținut de muncitorii și tehnicienii dela I.E.R. înseamnă o contribuție importantă la realizarea și depășirea Planului de Stat pe anul acesta. Acest succes, ca și cele obținute de secția aparatelor electrice care lucrează acum în contul lunii Octombrie și secția transformatorilor, care lucrează în contul lunii August, se dator-

esc întrecerii socialiste în care este antrenată majoritatea muncitorilor din fabrică. A urmat apoi premiera a 25 de muncitori dela strungărie, montaj și bobinaj, care s'au evidențiat în muncă. Au fost îndelung ovaționați responsabili de grupă sindicală Arion Mihai și Untescu Dumitru, Icăcuși, Dan Mircea și Roșu Ilie, bobinari, care și-au luat angajamentul de a îndeplini cu cinste sarcinile ce le stau în față.

La filatura „Vasia Vasilescu” din Mediaș

6 muncitoare lucrează la câte 4 părți de ring

MEDIAȘ (prin telefon dela corespondentul nostru). — În lupta pentru împlinirea și depășirea sarcinilor ce le revin în cadrul Planului de Stat, muncitoarele Torpoi Clara, Lepădatu Elisabeta și Propanciuc Elena dela filatura

„Vasia Vasilescu”-Mediaș, urmând exemplul tov. Tina Rozalia, au pornit să lucreze, începând dela 18 Iunie, la câte 4 părți de ring. În acest timp, tov. Torpoi Clara a depășit norma cu 27,1%, tov. Tina Rozalia cu 20,5%, Lepădatu Elisabeta

cu 18,50% și Propanciuc Elena cu 30%. De câteva zile, însușite de pilda lor, tov. Floarea Ana și Vereș Iuliana, fruntașe în producție, au început să lucreze și ele la câte 4 părți de ring.

Muncitorii fabricii de motoare electrice dela „Resița” au acceptat schimbul de experiență cu muncitorii dela „Dinamo”

Muncitorii fabricii de motoare electrice a uzinelor „RESIȚA”, au acceptat schimbul de experiență propus de către muncitorii dela fabrica de motoare electrice „DINAMO” din București. În scrisoarea de răspuns, muncitorii resitiștii scriu între altele: „Am primit cu bucurie scrisoarea prin care ne propuneți schimbul de experiență.

Vă vom primi cu drag la noi și vă vom da tot sprijinul ca să vă puteți însuși cât mai mult din experiența noastră. Deasemenea suntem conștienți că și voi ne veți da tot ajutorul, pentru ca prin tovarășii pe care îi trimitem la voi, să învățăm cât mai multe din lucrurile bune pe care le-ați realizat în munca voastră.

Suntem conștienți că în felul acesta, colaborând cât mai strâns și ajutându-ne reciproc, vom face ca întrecerea să se desvolte, iar noi ne vom ridica și mai mult nivelul tehnic. Vom ajunge astfel să dăm Republicii noastre mult mai multe produse și de mai bună calitate, contribuind la îndeplinirea și depășirea Planului de Stat.”



— UNCHIUL SAM : Tot torn și torn și totuși se oțilesc! ...

Câteva probleme din munea Asigurarilor Sociale de Stat

de C. LEPADATU Președintele Consiliului Asigurarilor Sociale de Stat

S-au împlinit de curând 6 luni de la apariția legii Asigurarilor Sociale de Stat. Timpul care s'a scurs ne dă posibilitatea să facem o analiză a muncii de până acum în domeniul Asigurarilor Sociale, să tragem o serie de învățăminte prețioase.

Noul sistem de organizare și funcționare a Asigurarilor Sociale de Stat este una din marile realizări ale regimului nostru de democrație populară.

Sub conducerea Partidului, oamenii muncii din țara noastră, organizații în Confederația Generală a Muncii, au dat în acest domeniu, ca și în altele, o strălucită dovadă în ce privește capacitatea lor de a conduce, de a administra.

Zeci de mii de activiști sindicali din întreprinderi și instituții dau cu succes munca de gospodărie a Asigurarilor Sociale. Bugetul acestei instituții pentru anul în curs este de aproape 11 miliarde lei.

Suma aceasta, pe care o plătesc în întregime întreprinderile, este folosită de Asigurarile Sociale de Stat pentru îngrijirea sănătății salariaților, pentru trimiterea lor la odihnă la munte sau în mare, pentru ajutoarele celor aflați în nevoie.

În raportul de activitate a sindicatului uzinelor „23 August” din București, de pildă, se arată că pe luna Aprilie a. c. s'a înecat pentru fondul Asigurarilor Sociale suma de 7.501.298 lei, din care s'a cheltuit 1.535.997 lei pentru ajutoare de boală, accidente, maternitate, război, alăptare și deces, iar restul a fost înscris în Banca de Stat, pentru fondul pensilor, pentru organizarea odihnei salariaților etc.

Sindicatul „30 Decembrie” din Arad a înecat în luna Aprilie, pentru fondul de Asigurariri Sociale, 2.257.029 lei și a plătit ajutoare de 1.168.534 lei, iar restul a fost depus la Banca de Stat. Rezultă deci că acest Sindicat a cheltuit cea. 40% din fond depășind cu 12% cota de 26% la care avea dreptul potrivit repartiției bugetare.

O cercetare mai amănunțită a cheltuielilor la fabrica „30 Decembrie”, arată că s'a plătit o sumă însemnată pentru ajutoare de maternitate ceace se explică prin faptul că la aceste întreprinderi în creștere multe salariate, spre deosebire de uzinele „23 August”, unde numărul bărbaților predomină. O a doua explicație stă în faptul că zilele pentru concedii de boală sunt — proporțional — mai numeroase la fabrica din Arad decât la cea din București, ceace înseamnă că sindicatul de la fabrica „30 Decembrie” din Arad trebuie să ia măsuri pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de asistență medicală.

În trecut salariatul nu stă niciodată cu drepturi are, cât și de unde trebuie să le primească, cât au încasat Asigurarile Sociale, cât au cheltuit și mai cu seamă în

ce scop au fost cheltuite fondurile la care contribuția și el cu cotizația lui.

Nouile Asiguriri Sociale dau puțină mui control serios al modului cum se întrebuințează banii. Pe de altă parte din eroarea atentă a repartițiilor ajutoarelor, se pot cunoaște exact problemele care se pun într-o întreprindere, în legătură cu condițiile de muncă și de viață ale salariaților. De pildă, dacă sumele plătite drept ajutoare pentru accidente depășesc în mod regulat o anumită limită, se poate trage concluzia că în întreprindere respectivă nu s'au luat suficiente măsuri pentru protecția muncii și că deci trebuie luate urgente măsuri în acest scop. Tot astfel, se pot cunoaște și rezolva o serie de probleme în legătură cu bolile profesionale, bolile sociale, etc.

O mare realizare a Confederației Generale a Muncii, este trimiterea la odihnă, în stațiunile balneo-climaterice, a peste 100.000 de salariați, în afară de alți peste 70.000 trimiși de Ministerul Sănătății și de alte instituții. Niciodată nu au fost trimiși la odihnă atât salariații, neiodată ei nu s'au bucurat de grija de care se bucură astăzi.

Alteodată erau trimiși în stațiunile balneo-climaterice, prin Asigurarile Sociale, o serie de favorți ai regimului de atunci. Cel mai mare număr de asigurați trimiși în trecut la odihnă prin Asigurarile Sociale a fost de... 4000, în 1939. Astăzi, cei peste 170.000 de muncitori trimiși la odihnă se bucură de o grijă deosebită și beneficiază de o serie de avantaje, la care nici nu puteau visa în trecut. Cele mai frumoase vile, cele mai bune restaurante sunt puse în dispoziția lor.

Fără îndoială, s'au înregistrat la noi în ultimul timp mari succese în domeniul Asigurarilor Sociale. Aceasta nu înseamnă însă că totul merge pe roate.

Unele sindicate nu dau Asigurarilor Sociale importanța cuvenită și nu se interesează de încasări, de cheltuieli, nu fac eforturi pentru a aduce îmbunătățiri în condițiile de muncă din întreprinderi, etc. Sunt cazuri când ajutoarele se plătesc cu întârziere, sunt cazuri când delegații de asigurări sociale nu știu cunosc destul de bine sarcinile, ceace produce greutăți.

Comisia de asigurări sociale dela Sindicatul P.T.T. din Tr. Măgurele, de pildă, nu se interesează de plata la timp a ajutoarelor bănești. Salariatul Dumitru Florea din Rostolii de Vede, membru al acestui Sindicat, nu și-a primit ajutorul de boală cuvenit pe două luni.

La C. A. M.-București, în schimb, comisia de asigurări sociale a dispus plata ajutoarelor bănești, fără a avea la bază certificatele medicale justificative.

Sunt comisiile de asigurări sociale care nu duc nicio activitate. La Sindicatul A.C.S. — care numără câteva mii de salariați — întreaga muncă este lăsată pe seama unei singure activiste.

Folosirea justă a dreptului de conducere a Asigurarilor Sociale de către cei ce muncesc trebuie să ducă la îmbunătățirea continuă a funcționării acestor instituții.

Asigurarile Sociale trebuie să fie un sprijin efectiv pentru oamenii muncii, în efortul lor pentru îndeplinirea Planului de Stat, pentru construirea socialismului în țara noastră.

Prin consfătuirile de producție pe secții muncitorii dela „Sovromtractor”-Brașov participă efectiv la conducerea și buna organizare a întreprinderii lor

BRAȘOV. (Dela corespondentul nostru, P. Drăgulea). La uzinele „Sovromtractor” din Brașov, consfătuirile de producție se țin în mod obișnuit odată pe lună, cu participarea cadrelor tehnice ale uzinei. Problemele care frământau pe muncitori, nu erau însă analizate în mod critic și autocratic, cu fiecare secție în parte.

Consfătuiri pe secții

La propunerea organizației de Partid, comitetul sindical și colectivul de conducere a întreprinderii au inițiat consfătuiri de producție pe secții, la care iau parte câte un delegat al Direcțiilor și al Sindicatului.

În cadrul unei astfel de consfătuiri, muncitorii dela secția „tratament termic” au analizat în mod critic și autocratic lipsurile și succesele în muncă.

Datorită muncii intense de agitație duse în secție, muncitorii dela „tratament termic” au depășit programul de producție pe luna Mai cu 47,4% și au realizat o economie de materiale în sumă de 1.485.121 lei. Datorită acestor succese, secția „tratament termic” a câștigat întrecerea pe luna Mai în cadrul întreprinderii.

La consfătuirea dela secția „uzină motoare”, s'a desbatut problema întrecerii socialiste al cărei avânt a scăzut după 1 Mai. Luând cuvântul la discuții, tov. Traian Ionescu, șef de echipă, a spus: — Știm cu toții, tovarăși, ce minunată școală este întrecerea socialistă.

Acum, fiindcă avântul în

5 ore în loc de 8 pentru ajustarea unui cuzinet

IASI (dela S. Filip, coresp.). La secția I-a montaj a Atelierelor C.F.R. Nicolina, se pierdeau câte 8 ore la ajustarea unui cuzinet. Mai mult, la fiecare cuzinet se strică 4-5 pile.

Cu ajutorul tovarășilor săi, ajutorul Ion Moroiu a confecționat un cuțit de oțel rapid, cu ajutorul căruia ajustarea durează numai 5 ore. În afară de aceasta, nu se mai strică nici pilele.

Excursii muncitorești organizate de Secția de Turism a C. G. M. pentru Sâmbătă și Duminică

Confederația Generală a Muncii, Secția Turism, amână programul excursiilor muncitorești pentru muncitorii din București.

LA CABANELE DIN MUNTII BUCEGI. Plecare din Gara de Nord, Sâmbătă 2 Iulie, orele 15,15, însoțirea Duminică seara. Prețul de participare cu dormitul la cabane, lei 230 de persoană.

LA SINAIA. Plecare din Gara de Nord, Duminică, orele 7,35, însoțirea seara. Costul biletilui lei 160.

LA PREDALE. Plecare din Gara de Nord, Duminică ora 6, însoțirea seara. Costul biletilui lei 190.

LA CURTEA DE ARGES-CUMPANA. Plecare din Gara de Nord Duminică, orele 7,17, însoțirea seara. Costul biletilui lei 240.

treerii socialiste a slăbit, la „forță și uzină” rebuturile în loc să scadă, cresc și în multe secții — din cauza lipsei de organizare a muncii — a început să se lucreze „prin salt”, adică în ultimele zile ale lunii se depun toate eforturile, în timp ce în primele zile, muncitorii dela montaj și bancul de probă sunt în gol de lucru.

Trebuie întărită colaborarea între muncitorii, tehnicienii și conducerea întreprinderii

Din discuții a mai reșcit necesitatea unei mai strânse colaborări între muncitorii și tehnicienii. Deasemenea a mai reșit necesitatea atragerii a cât mai mulți tehnicieni în întrecere. Această colaborare trebuie intensificată și în ceace privește serviciile de control, pentru a se înlătura astfel rebuturile datorate neglijenței cu care se transportă piesele dela uzină la montaj.

La uzinele Reșița n'au luat încă ființă ghișeele C. E. C.

Deși au trecut 15 zile dela apariția deciziei cu privire la aprobarea salariilor cu lemne de foc, toțișii la uzinele Reșița n'au luat încă ființă ghișeele C. E. C., unde salariații să-și depună economiile.

Sindicatul Reșița, subpreședind importanta acestei probleme, n'a deșut toate eforturile ca ghișeele să ia ființă din vreme. În același timp, sindicatul n'a dus o acțiune de lămurire a salariaților, pentru a le arăta avantajele noului sistem de aprobare cu lemne și necesitatea ca fiecare muncitor să-și gospodărească singur câștigul său.

La fabrica de cherestea Sovromlemn-Falcău, jud. Rădăuți, s'a constituit prima brigadă de producție U. T. M.

În ziua de 21 Iunie, la Sovromlemn-Falcău s'a constituit în urma unui meeting fulger, prima brigadă de producție U.T.M. Brigada este formată din două echipe a câte 18 tineri și lucrează la gaterul Nr. 5 care a luat denumirea de „Gaterul Tinerețului”.

Înaltde a trece la lucru tinerii și-au fixat un plan de muncă lunar, divizat pe săptămâni și zile, astfel ca fiecare tânăr din brigadă să știe ce are de făcut. În planul de muncă tinerii și-au propus ridicarea nivelului profesional prin citirea de material de specialitate și prin sedințe de instruire săptămânale în care se analiza munca depusă și se vor discuta noi metode de lucru în vederea reducerii deșeurilor, a timpilor morți, pentru a obține economii de combustibil și materiale și pentru îmbunătățirea calității materialelor fabricate.

Tinerii și-au propus deasemenea înființarea unui cerc de studiu, pentru ridicarea nivelului politic și ideologic.

La gaterul Nr. 5 pe care l-a luat brigada de producție U.T.M., norma nu era depășită niciodată până acum și numai arareori putea fi îndeplinită. Formid la muncă ce eian, cei 36 tineri au reșit ca înlăturând timpul morții și organizându-și mai bine munca, să depășească norma chiar din prima zi cu 19,93%.

Cu sprijinul organizației de Partid, a celei sindicale, a conducerii întreprinderii și a tehnicienilor, brigada de producție U.T.M. va putea dobândi de aci înainte rezultate cât mai frumoase în muncă, antrenând întreg tineretul din întreprindere în lupta pentru realizarea Planului de Stat.

Predea Radu și Constantin Zahariuc corespondenți

PE FRONTALUL CULTURAL

O cârtică de mare folos pentru țărani muncitori

„ASA NE FĂURIM O VIAȚĂ MAI BUNĂ“*)

Editura Partidului Muncitoresc Român a scos de curând o broșură cu titlul „Așa ne făurim o viață mai bună”. Aceasta broșură lămurește limpede și pe înțelesul țărănilor muncitori cuprinsul raportului tov. Gh. Gheorghiu-Dej făcut la ședința plenară a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, din 3-5 Martie.

Broșura arată la început că țărănimea muncitoare din țara noastră trăiește încă în sărăcie și înăpoiere, datorită faptului că este exploatată de chibaburime, pe deoparte și datorită stării de înăpoiere a agriculturii noastre, stare murgheză-mosierești, pe de altă parte.

Agricultura făcută de țărani muncitori din țara noastră, cu unele și metode înăpoiate, pe loturi mici de pământ, înăbușate între hături unde se desvortă în vole șoarecii, insectele, buruienile de tot soiul, este o agricultură înăpoiată care dă recolte slabe ce nu pot îndeștula nevoile țărănilor săraci și mijlocași și nu pot împlini nevoile de produse agricole pentru populația muncitoare dela oraș și materii prime pentru industrie.

Apoi broșura analizează compoziția socială a satei noastre. La sat trăiesc un mare număr de muncitori sau proletari agricoli, care sub conducerea clasei muncitoare și a Partidului se află în fruntea luptei pentru îngădirea puterii de jaf și exploatare chibaburească și pentru construirea socialismului.

În sate mai trăesc țărani săraci, țărani mijlocași și chibaburi. Țărani săraci, cei mai numeroși, au pământ puțin și acela fărâmițat, uneori în loturi așezate la mari depărțări, unele de altele. Țărani săraci trudesc din greu, fiind în același timp exploatați crunt de chibaburi și ducând o viață plină de lipsuri. Ei au tot interesul să lupte, sub conducerea clasei muncitoare, să se scuture de exploatare și sărăcie. Deaceia, țărani săraci sunt sprijinul principal la țară

al clasei muncitoare și al Partidului.

Mai sunt apoi țărani mijlocași. Aceștia au pământ mai mult. Cu toate acestea viața multora dintre ei nu se deosebește cu mult de a țărănilor săraci. Și ei își muncesc pământul cu mijloace înăpoiate și sunt exploatați de chibaburime. Locul țărănilor mijlocași nu poate fi deci decât alături de clasa muncitoare în lupta împotriva chibaburimii, pentru fărucirea unei vieți îndeștulate.

În broșura sunt arătate însă și un număr mai mic de chibaburi. Aceștia sunt dușmanii cei mai vicleni și înverșunati ai țărănilor muncitoare. Ei și-au strâns averi jecmânind și înșelând pe țărani săraci și mijlocași.

Clasa muncitoare și Partidul ei ajută țărănimii muncitoare să îngădească puterea de jaf și exploatare chibaburească.

În broșura sunt arătate câteva exemple care oglindesc politica de ajutoare față de țărănimea muncitoare a Statului condus azi de clasa muncitoare în frunte cu Partidul. Astfel se arată că așezarea nouă și dreaptă a impozitelor a pasă pe chibaburi și ocoștește pe țărani muncitori. Stațiunile de Mașini și Tractoare și Gospodăriile Agricole de Stat, cooperativele care se desvortă din ce în ce mai mult în satele noastre, ajută pe țărani muncitori să-și îmbunătățească traiul, slăbind puterea de exploatare chibaburească.

Țărănimea muncitoare se convinge astfel și mai mult de cât folos îi este alianța ei cu clasa muncitoare.

Dar pentru ca țărănimea muncitoare să se scuture pentru todeauna de exploatare și sărăcie ea nu poate urma altă cale decât cea a gospodăriei agricole colective, calea socialismului. Agricultura socialistă, subliniază broșura, este temeliea unei stări a țărănimii muncitoare. Acest adevăr este ilustrat prin numeroase exemple, care arată ce folos vor avea țărani muncitori de pe urma gospodăriei agricole

colective. Gospodăriile agricole colective au fost înfăptuite cu succes în Uniunea Sovietică. Datorită acestui fapt, țărănimea sovietică a scăpat pentru todeauna de mizerie, întunec și exploatare, creându-și o viață îmbelșugată și fericită. În broșură se găsec desene care arată lămurit superioritatea agriculturii făcute cu mașini și tractoare pe întinderi mari de pământ față de agricultura făcută cu mijloace înăpoiate de muncă; aratul cu plugul tras de vite, însămnatul cu mâna, etc.

Broșura subliniază rolul însemnat pe care-l au cooperativele în lupta pentru transformarea socialistă a agriculturii. Prin întovășirea lor la început în cooperative de aprovizionare și desfacere, țărani muncitori vor învăța cât de bine este să se unească și în cooperative agricole de producție, în gospodării agricole colective.

Se arată deasemenea și rolul ce revine S.M.T.-urilor și Gospodăriilor Agricole de Stat în lupta pentru îngădirea exploatarei capitaliste la sate și în pregătirea condițiilor pentru trecerea la o agricultură înaintată, socialistă.

În concluzie, broșura ne învață să folosim în lupta pentru o viață mai bună, mărețul exemplu al Uniunii Sovietice, comara de preț a oamenilor muncii de pretutindeni, care ne luminează calea spre fericire și belșug.

Broșura „Așa ne făurim o viață mai bună” scrișă pe înțelesul tuturor, este un ajutor de preț în munca de luminare a țărănimii muncitoare. Ea trebuie răs-pândită în toate satele noastre, în toate bibliotecile Căminelor Culturale. Ea trebuie citită de fiecare țărănin muncitor. Totodată, agitatorii de partid dela sate trebuie să-și însușească temeinic cuprinsul acestei broșuri, pentru a-l folosi ca un îndreptar în munca lor.

A. Munteanu *) Broșură apărută în Editura P.M.R. 30 pag., 8 lei.

„Realizările Societății de Cruce Roșie și Semilună Roșie în U. R. S. S.”

— CONFERINȚA ACAD. PROF. V. MARZA — MINISTRU 'AL SANATAȚII —

Azi, Joi 30 Iunie, la orele 18,30, acad. prof. V. Marza, ministru al Sănătății va vorbi, la Casa de Cultură a Filialei ARLUS-București, din Calea Victoriei Nr. 42, despre: „Realizările Societății de Cruce Roșie și Semilună Roșie în U.R.S.S.”.

Justitia sovietică - justitia poporului

Conferința ținută de tov. Gh. Stere, prim președinte al Curții Supreme R. P. R.

În sala de festivități a Casei Prietenilor Sovieto-Române, tov. Gh. C. Stere, prim președinte al Curții Supreme, a conferențat Marți după amiază, despre: „Justitia sovietică — justitia poporului”.

Conferențarul a început prin a arăta evoluția justitiei în decursul istoriei, oprindu-se în special asupra justitiei din perioada desvortării capitalismului, când aceasta a devenit o armă de luptă în mâna unei infime minorități exploatare, îndreptată împotriva marii majorități a poporului.

Prin Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, care a creat un nou tip de Stat — Statul Sovietic — a spus conferențarul — justitia sovietică a căpătat un caracter democratic, pus în slujba maselor muncitoare. Ea a devenit o justitia a poporului.

Asăzi, la Institutul de Cercetări Agronomice, se deschide Consfătuirea asupra problemelor de economie agrară

Asăzi Joi 30 Iunie și mâine Vineri 1 Iulie va avea loc la Institutul de Cercetări Agronomice din B-dul Mărăști Nr. 61, prima consfătuire consacrată problemelor de economie agrară. Vor lua cuvântul și vor prezenta rapoartele: prof. Traian Șilvăscu, președintele Academiei R. P. R., V. Malinschi, rectorul Institutului de Științe Economice și Planificare, prof. Pavel Chirtoacă, prof. A. Romanovici, rectorul Institutului Agronomic București și ing. Pas-covschi, director de secție în I.C.A.R.

Au apărut

În Editura P. M. R.: („Colecția agitatorului”) Vigilența, armă în lupta pentru construirea socialismului. Superstițiile, rod al neștiinței și piedică a progresului.

În Editura C. G. M.: A. P. LEAPIN: Organizarea socialistă a muncii în U. R. S. S. VL. IUREZANSCHI: Omul învinge.

În Editura de Stat: I. A. TRAHENBERG: Reproducția capitalistă și crizele economice. ANABELLA BUGAR: Adevărul asupra diplomaților americani. (Colecția „Probleme actuale”)

În județul Dolj s'a încheiat prima etapă în acțiunea de reorganizare a cooperativei de curățare a conductelor cooperativele de elemente dăunătoase strecurate în ele. Acum se desfășoară cea de a doua etapă: reînregistrarea membrilor cooperatori.

Cooperativile au fost curățate de chibaburi și afaceriști

În județul Dolj, ca și în celelalte județe ale țării, campania pentru verificarea și curățarea de chibaburi, afaceriști și alte elemente dăunătoase, a conducerilor cooperativele a dus la rezultate frumoase, care au avut un răsunet larg în masele oamenilor muncii dela sate. În unele locuri chibaburi și afaceriști care neuseră să se strecoare în conducerile cooperativele au fost demascați și apoi alungați. Așa s'a procedat de pildă la Galicea-Mare, unde fostul președinte, chibabur proprietar de pământ și în același timp antreprenor, făcea comerț cu cimentul adus prin cooperativă. În aceeași comună notarul, primarul cu toate rudelile, se foloseau de cooperativă pentru a cumpăra mărfuri care li erau repartizate de la împărți apoi „în familie”.

Pe alocuri, chibaburii s'au folosit de cooperativă pentru a-și găsi brațe de muncă. Așa s'a întâmplat la Milești, unde fostul președinte — un chibabur — nu dădea mărfuri decât celor ce-l făceau zile

Mai multă atenție pentru valorificarea produselor țărănești prin Cooperative

Câteva constatări din activitatea comisiei de organizare a cooperatiei din județul Dolj

de muncă la câmp. La Boldăești, a fost alungat din conducere cooperativei contabilul N. Nedelcu, chibabur cu 100 pogoane și batoză. La Cetate, la Radovani și în multe alte comune, au fost deasemenea demascați și alungați din conducerea cooperativele.

Reînregistrarea membrilor trebuie însoțită de o intensă muncă de lămurire printre țărani săraci și mijlocași

imediat după verificarea și curățarea conducerilor cooperativele s'a trecut la etapa următoare; reînregistrarea membrilor cooperatori.

Departele de a fi o operațiune formală, tehnică, reînregistrarea capătă în actualitate condiții o însemnată politică deosebită. Prin operațiunea reînregistrării trebuie scos atrăși în cooperative numeroși membri noi: țărani săraci, mijlocași, femei și mai cu seamă tineri. În felul acesta se va lărgi mult masa cooperativele. Ovi pentru aceasta, este necesar ca organizațiile de Partid să ducă o muncă intensă de popularizare a marilor înșineri acordate țărănimii muncitoare prin legea și statutul cooperativele.

Nu peste tot munca aceasta a fost dusă așa cum trebuie. În unele comune, ca de pildă, Radovani, unii dintre

tivelor chibaburii și speculanții. Organizațiile de Partid au dat un sprijin însemnat comisiilor de verificare pentru descoperirea și înlăturarea elementelor dăunătoase din conducerile cooperativele.

membrii vechi nu veniseră încă până Sâmbătă 18 Iunie a. c. să-și rădăie adreșunile, iar tinerii și în general toți cei ce urmas să se înscrie acum în cooperativă, nu cunoșteau nici felul cum se facea și cum se achită părțile sociale. Ei nu cunoșteau nici avantajele de care se vor bucura.

În comuna Lipov, până Sâmbătă 18 Iunie a. c. nu primiseră adeziuni decât trei 60 de vechi cooperatori.

Cele de mai sus arată că organizațiile de Partid din aceste comune, au dus o muncă slabă de lămurire printre țărani săraci și mijlocași.

Organizațiile de Partid a plășii Segaretea, trebuie să dea mai mult sprijin organizațiilor de Partid din sate, pentru ca acestea să poată lămurii mii de țărani săraci

și mijlocași, femei și tineri, asupra foloselor pe care le vor avea prin înscrierea lor în cooperative.

Trebuiesc înființate pe lângă cooperative secții de valorificare a produselor țărănești

Județul Dolj oferă posibilități foarte mari pentru desvortarea schimbului dintre sat și oraș. Câmpurile mănoase ale Doljului dau cereale multe. În Lunca Dunării, sunt turme nenumerate de oi și cornute mari. Recoltele bogate de porumb dau posibilitatea creșterii porcilor și păsărilor de curte, iar stuful bălților din Sud, stuful de albime, viliș și toate celelalte bogății ale județului, valorificate prin cooperative, pot aduce țărănimii muncitoare venituri însemnate. În felul acesta vor fi înlăturate speculanții și va fi îngădită și mai mult puterea de jaf și exploatare chibaburească.

Odată cu verificarea conducerilor cooperativele și reînregistrarea membrilor, comisiile județeană de organizare a cooperativele, sprijinită de organizațiile de Partid, trebuie să ia măsuri pentru înființarea și desvortarea secțiilor

Organizațiile de Partid trebuie să sprijine puternic comisia de organizare a cooperativei scoate însă la iveală și unele lipsuri care trebuie grabnic lichidate. Astfel, „au fost îndeajuns popularizate marile prefaceri pe care le suferă a-

um cooperatie, precum și avantajele pe care le pot avea țărani și mijlocași prin înscrierea lor în cooperative.

În unele comune, n'au fost suficiente popularizate lucruri însemnate; de exemplu felul cum se stabilesc părțile sociale, ce avantaje vor avea membrii de familie care vor deveni cooperatori, ș.a.m.d.

Munca pe țărâm organiza-torie; curățarea conducerii cooperativele de elemente chibaburești și reînregistrarea membrilor a dat până acum roade. În schimb, comisia județeană de organizare a cooperativele n'a dat atenția cuvenită înființării și desvortării secțiilor de valorificare a produselor de valori-ficare a produselor țără-nești. Nouile conduceri ale cooperativele trebuiesc îndrumate să folosească posibilitățile locale, să ia inițiativa înființării secțiilor de valorifi-care, fără a mai aștepta alte dispoziții din partea comisiei județene.

Este necesar apoi ca organizația județeană de Partid și organizațiile de Partid din plăși și comune, să îndrumeze și să sprijine necontenit comisia de organizare a cooperativele, pentru atragerea în cooperative a secțiilor de mii de țărani săraci și mijlocași, pentru o bună aprovizionare a cooperativele și înființarea secțiilor de valorificare a produselor țărănești. Numai astfel, țărănimea muncitoare din județul Dolj, va putea să îngădească și mai mult puterea de jaf și exploatare chibaburească și își va îmbunătăți și mai mult traiul.

Matsi Ionescu

VIATA DE PARTID

Să intensificăm munca pentru ridicarea nivelului politic-ideologic în organizațiile noastre de bază!

În fața organizațiilor de bază din Sectorul „23 August” stau în permanență sarcini mari ce trebuie duse la îndeplinire. Aceste sarcini însă nu pot fi duse la îndeplinire dacă nu există o preocupare continuă de ridicare a nivelului ideologic, politic și cultural al membrilor de Partid, preocupare ce trebuie să existe în fiecare organizație de bază. Fiecare membru de Partid este dator — spune Statutul P.M.R., la art. 7, punctul a) „Să-și ridice necontenit nivelul politic, însușindu-și principiile de bază ale învățării lui Marx, Engels, Lenin, Stalin...”

Să vedem cum muncește organizația de bază „Uzina” pentru ridicarea nivelului politic al membrilor ei. Cea mai mare parte a tovarășilor din organizația de bază sunt antrenați în munca aceasta și aproape toți au înțeles, într-o oarecare măsură, că ridicarea nivelului politic este o sarcină importantă a fiecărui membru de Partid. Astfel, tov. Iseru Vasile, responsabilul cu propaganda și agitația din biroul organizației de bază, în afară de sarcinile legate de producție, se ocupă cu pregătirea materialului ce-l primește de la organizația de bază a Sectorului pentru a-l prelucra în ședința organizației de bază. El își notează punctele principale, citește bibliografia necesară, se documentează din „Scanteia”, asigurând astfel o bună prelucrare.

Atunci când altcineva din organizație face prelucrarea respectivă, el se ocupă de pregătirea acestui tovarăș. În cadrul organizației de bază, în afară de acest material venit de la Sector pentru a fi prelucrat, au fost organizate două grupe a câte 7 tovarăși care citesc regulă broșuri de Partid. De curând s-a citit la ambele grupe broșura: „Critica și autocritica” din editura P.M.R., care a fost împărțită în trei capitole pentru a o studia mai bine. Înainte de a se putea trece la cititul individual se procedează deocamdată așa: Un tovarăș citește un capitol, ceilalți își iau note, iar pe urmă se discută ce a înțeles fiecare.

Tovarășul Nicolae P. Ion, spunându-și părerea, a arătat că „această broșură e minunată, dar păcat că nu am citit-o mai deunăzi, căci acum am și mai bine să nu dăm vina unul pe altul atunci când greșim”, iar tov. Dezius Dumitru spune că el a înțeles din această broșură că critica trebuie să fie tovarășească, și să nu fie făcută cu patimă. Înainte de citirea acestei broșuri unui tovarăș, ca de exemplu tov. Dulamă Vasile, nu voia să îndeplinească nicio sarcină de Partid, iar dacă organizația de bază îl critica, se credea persecutat. După ce a studiat în grupă broșura „Critica și autocritica”, tovarășul a înțeles că critica e a mai crede că critica e a mai crede a fost dusmănoasă, numai pentru că s-a făcut, și a pornit la muncă îndeplinind cu succes sarcina de agitator la sate, precum și alte sarcini de Partid.

Nu numai tovarășul Dulamă s-a lămurit în această chestiune. Mai mulți au tras învățăminte că numai studiind și frământând materialul citit se pot îndrepta lipsurile care dăunează atât lor personal cât și organizației de Partid. După ce au studiat această broșură, cele două grupe și-au propus să citească broșura „Principiul socialist al reparării după muncă” de Dvorikina — socotind că aceasta le va fi de mare folos pentru a putea lămurii mai bine muncitorii asupra noului sistem de salarizare. Astfel, „Centrala de Energie” are o bibliotecă cu 150 volume, din care cele mai multe de literatură. Aproape fiecare volum a fost citit de doi-trei membri de Partid. Cele mai căutate cărți sunt: „Atelierul de foc”, care a fost citită de 15 tovarăși din organizația de bază. Apoi, o altă carte „Cuvântul maestrilor” a fost citită de aproape toți maestrii din secția respectivă care s-au înarmat cu unele metode pe care apoi le-au pus chiar în aplicare. Astfel, tov. Iseru Vasile, care este maestrul, împreună cu alți maștrii, au remarcat că foarte des sunt defăcute și aruncate o serie de garnituri. Folosind una din experiențele maestrilor, indicată în cartea ei au studiat îmbinare acestor garnituri de la cazane într-o baie de ulei, pentru a putea fi folosite mai mult timp. Acest procedeu a avut ca rezultat o economie de timp de la 7000 la 3500 ore și economie de 250.000 lei, garnitura putând fi folosită încă 6 luni.

În afară de metodele de ridicare a nivelului politic a căutate mai sus, mai sunt folosite și alte metode, după nivelul corespunzător fiecărui tovarăș în parte: astfel, 3 tovarăși din biroul organizației de bază urmează regulat studiul individual al Istoriei P. M. R. (b) al U.R.S.S., 2 tovarăși urmează cursul seral, iar alți doi tovarăși — cursul de agitație. Toți acești tovarăși ajută în mod efectiv ca în ședințele organizației de bază să se lămurască toate problemele indicate de membrii de Partid. Organizația de bază „Uzina” mai are un număr de 15 afitatori care sunt instruiți de responsabilul cu propaganda și agitația. Mai există însă chiar în

Scriitorul Jorge Amado a participat la o ședință de lucru a Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii, din R.P.R.

Marți seara, marele scriitor brazilian Jorge Amado, care este membru în Comitetul Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, a luat parte la o ședință de lucru a Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii, din R.P.R.

Academicianul Mihail Sadoveanu, reprezentant al R.P.R. în Comitetul Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, a urat oaspetelui bun soț. Prof. Pavel Dan, secretar general al Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii, din R.P.R., a făcut o par-

Azi în Capitală, mari serbări și manifestații sportive ale pionierilor

Astăzi, Joi 30 Iunie, C.C. al U.T.M. și Comitetul Organizației Capitalei U.T.M., organizând în parcul: Național, Libertății și grădina Botanică, mari serbări și manifestații sportive ale pionierilor. Programul va cuprinde producții artistice, plimbări în parc, explicații de către profesori a naturii înconjurătoare, citirea în colectiv a gazetei „Pionierul”. În cadrul programului sportiv, pionierii se vor întrece la alergări, sărituri în lungime și în înălțime și la volei, deasupra se vor organiza jocuri, exerciții de îndemnare, rezistență, rapiditate.

Dimineața se vor face întrecerile pe serii, în cadrul detașamentelor, iar după amiază vor avea loc finalele. Aceste manifestații se vor desfășura în tot cursul zilei. La festivații vor asista membrii „Sfatului Pionierilor”.

În județele Gorj și Mehedinți se repară drumurile și se construiesc diguri

În județele Gorj și Mehedinți se repară drumurile și se construiesc diguri. În Gorj, la toate bornele kilometrice pe distanța Filiaș-Tig. Jiu și s-au terminat lucrările de construire a digurilor de apărare de la punctele Jaleș și Tismana. Pentru repararea șoselelor din județul Mehedinți, Comitetul Provizoriu al județului Mehedinți și-a asigurat aprovizionarea cu 229 m.c. de piatră.

În județul Tutova se refac școlile și dispensarele

BARLAD, (dela corespondența noastră) Barlad (Dâmbovitza) — Comitetul Provizoriu al județului Tutova a hotărât — în urma deplasării pe teren — începerea lucrărilor pentru refacerea școlilor și dispensarelor T.B.C. din Barlad, a spitalelor din comunele Murgeni și Crivești, precum și a dispensarelor comunale din Bogdănița, Corodești, Zorleni și Grișivă. În acest scop, s'a primit din partea Ministerului Sănătății suma de 1.624.000 lei.

Deasemenea, s'au fixat locurile pentru construcția a două nouă dispensare în comunele Unțești și Cotovaia. Comitetul Provizoriu a luat inițiativa să trimită de două ori pe săptămână medici dela centru în circumscripțiile sanitare, unde deocamdată nu există medic. La Barlad a luat ființă o școală de îndrumătoare sanitare, la care urmează regulat cursurile 25 elevi, fiice de

Cinci ani dela înființarea Academiei de Științe Medicale a U.R.S.S. O activitate care urmărește să făurească oamenii o viață îndelungată și sănătoasă

Se împlinesc astăzi cinci ani, ce-ni m n mar an naeam dela înființarea Academiei de Științe Medicale a U.R.S.S. La 30 Iunie 1944, Uniunea Sovietică se afla încă în plin război împotriva hitlerismului. Pretutindeni — în primele luni ca și în spatele din spatele frontului, pe lângă coloanele nosfărite de evacuați ce se întorceau în teritoriile de război eliberate, ce fuseseră pusite de silăbilită hitleristi — ne numărăm medici sovietici dădu-se dovadă de un adânc patriotism, Crearea Academiei de Științe Medicale a însemnat o în-

cepută a acestei activități pre-mate și a întregii dezvoltări a medicilor din U. R. S. S. în toți anii Puterii Sovietice. Academia de Științe Medicale din U.R.S.S. a preluat și duce mai departe, dezvoltându-le, tradițiile valoroase ale științei medicale ruse, care s'a înscris în istoria științei încă înainte de revoluția din Octombrie prin realizările minunate ale unui șir de savanți progresiști renumiți. Sunt bine cunoscute numele lui Pirogov, Seecenov, Mecinico, Gama-lea, Botkin, Pavlov și mulți alții.

Medicina Sovietică — o mândrie a întregii omeniri muncitoare

Știința medicală sovietică s'a dezvoltat în lupta împotriva teoriilor științifice medicale burgheze. Cât de impresionantă este dragostea cu care savanții sovietici dezvoltă tradițiile marilor lor înaintași ruși și cât de responsabilă este inițiativa cosmopolitismului științific, propovăduind de purtători de cuvânt al științei burghize. Ascuzându-se sub teoria cosmopolitului „științei fără patrie”, monopolisți americani, fabricanți de arme atomice nu s'au silit să angajeze savanți hitleristi, ca să lucreze în întreprinderile atomice secrete ale Valt-Siretului. Dar acești monopolisți au convins Departamentul de Stat al U.S.A. să refuze așezământului științific din alte țări anumite materiale și preparate, care se fabrică la ei în „șantiții” mari. Printre care au fost refuzate se afla și Irenolliot-Curie, unul din cei mai de seamă savanți progresiști ai zilelor noastre. I s'a refuzat tocmai o substanță pe care ea însăși o desosebeste. E limpede că interesele

monopolisților americani care sunt astăzi la putere în U.S.A. îi leagă pe aceștia și pe lăchii lor din domeniul științei mai curând de nașizi decât de adevărații mari creatori ai timpului nostru. În Uniunea Sovietică situația este cu totul alta. Intemeinduse pe realizarea științei ruse înalțate, trăgându-și seva, țaria întreagă, din orânduirea socialistă și folosind tot ce e bun și valabil din știința progresistă apuseană, știința medicală sovietică este o mândrie și o binecuvântare pentru întreaga omenire muncitoare.

„Lupta pentru pace a popoarelor” Conferința rostită eri în sala „Aro” de către marele scriitor brazilian Jorge Amado

Eri după amiază în sala Aro marile scriitor brazilian Jorge Amado, membru în Comitetul Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, a ținut o conferință cu titlul: „Lupta pentru pace a popoarelor”.

Conferința a avut loc sub auspiciile Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii, din R.P.R. Au fost de față: acad. prof. P. Constantinescu-Iași, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale, tov. N. Popescu-Doreani, ministrul Invățământului Public, prof. Traian Șăvulescu, președintele Academiei R.P.R., tov. Florica Mezinescu, ministru adjunct al Invățământului Public, tov. G. Leacutiu, membru în Comitetul Executiv al C.G.M., precum și un număr bogal alectit din omenii ai muncii manuale și intelectuale din Capitală.

Jorge Amado a transmis salutul poporului brazilian, al clasei muncitoare din Brazilia și al Partidului Comunist Brazilian, către poporul muncitor din țara noastră. Conferințiarul a arătat apoi starea de miserie și asuprire în care este ținut poporul brazilian de către actualii conducători ai țării, singii ai imperiaștilor nord-americani. Chiar în timpul războiului antihitlerist, când Brazilia făcea parte din Națiunile Unite, clasele exploatare din Brazilia împiedicau poporul brazilian să cunoscă mărețele succese militare ale Armatei Sovietice, precum și uriașele realizări înfiptute în Țara Socialismului. Azi, mai mult ca or-

Inchiderea lucrărilor Congresului Crucii Roșii a R. P. R. Ziua a II-a

Congresul Societății de Cruce Roșie a R. P. R. și-a continuat ieri lucrările. După discuția asupra raportului general și după raportul asupra gestiunii Comisiei Infermiere, s'a trecut la dezvoltarea și discutarea raportului asupra proiectului de Statut, Raportul a fost făcut de directorul administrativ al Societății de Cruce Roșie a R. P. R. Gheorghe Florea. Proiectul de statut prevede că se va acorda o grijă deosebită sănătății oamenilor muncii dela orașe și sate. În acest scop se va extinde în toată țara rețeaua de puncte sanitare fixe, ducându-se lupta pentru prevenirea și tratarea bolilor și pentru îndrumarea și educarea sanitară a populației rurale. Crucea Roșie va acorda deasemeni o grijă permanentă mamei și copilului, mărind pentru aceasta numărul caselor de naș-

Unghureanu Savu Resp. Secției de Propagandă și Agitație, Sectorul „23 August” București

Unghureanu Savu Resp. Secției de Propagandă și Agitație, Sectorul „23 August” București. Acasă, pentru a-i trata. Campania pentru vaccinarea anti-tuberculoasă cu vaccin B.C.G. va fi intensificată. Și aici, Crucea Roșie va putea da un sprijin prețios, pregătind cadrele necesare specializate. Tov. dr. V. Mărza a încheiat exprimându-și convingerea că Societatea de Cruce Roșie din R.P.R., transformându-se într-o puternică organizație de masă pusă în slujba poporului și urmând marea experiență a Crucii Roșii și Semnelii Roșii Sovietice, va corespunde rolului ei important, de a lupta pentru asigurarea sănătății poporului muncitor, fiind în același timp un factor activ în lupta pentru apărarea păcii.

Alegerea Comitetului Central al Crucii Roșii

Infirmiere, dr. Köpich Ana, vicepreședinta filialei Cluj, Lăzăreanu Maria, secretara filialei Ilfov, Lei-Bucvici Sali, secretara filialei Neamț, Muscalu Virginia, secretara filialei R. Sărat, Mărința Varvara, Jărcan Muncitoare, asosor popular, Meheș Ștefan, secretarul filialei Ibor, muncitor-ferierist, Dida Mihăicea-Kocinschi, conducătorul secției de coordonare a Societății de Cruce Roșie, Nedelcu Elena, secretara filialei Argeș, Neamtu Săbire muncitoare, în funcția de Stat Sălăpene, Proștanu Lucia, vicepreședinta a filialei Timișoara, Păun Dumitru, invalid de război, muncitor agricol, Constanța Popescu-Doreanu, prof. dr. Rosca Alexandru, președintele filialei Cluj, Selăreanu Matilda, secretara filialei Buzău, prof. univ. Șăvulescu Alice, Șelaru Gheorghe, mare mullat de război, Ștancu Elena, secretara filialei Bacău, Șerban Criștina, responsabilă Secției Centrale Culturale a Societății de Cruce Roșie, Sava Maria, Török Gavrilă, muncitor-ferierist, președintele filialei Alba, Tencescu Dragă, Treistaru Irina, Jărcan Duna-

Incepe desfășurarea

Iată-ți adunați în săd. cu toții 30 de oameni. Pe fetele lor zămbetele prietenoase se împletesc cu hotărârea și dărzănia omului care știe ce vrea. Iată-o printre ei pe Ana Glaschina, președinta colhozului, deputată în Sovietul Suprem al R.S.F.S.R. Pe pieptul ei strălucete steluța aurie de Erou al Muncii Socialiste. Mai sunt de față Dmitri Starțev și Simion Griokov, și ei Eroi ai Muncii Socialiste, Ana Cobasova, sefă de echipă, și alți colhoznicii frunțași. În numele conducerii colhozului, președinta Ana

O consfătuire de producție în colhozul „Pobeda”

Glaschina deschide ședința cu propunerea de a se discută rezultatele campaniei de însămânțare din primăvară și de a se hotărî apoi sarcinile cele mai urgente. După ce s'a aprobat această ordine de zi, președinta face un scurt raport asupra muncii agricole din primăvara aceasta. — În primăvara aceasta, spune ea, s'a înțeles lupta pentru transformarea naturii. Colhoznicii au plantat și plantează neîntrerupt în mod deosebit șefii de echipă și de sectoare lucrătorii dela fermele de vite, colhoznicii frunțași și alții.

— În primăvara aceasta, spune ea, s'a înțeles lupta pentru transformarea naturii. Colhoznicii au plantat și plantează neîntrerupt în mod deosebit șefii de echipă și de sectoare lucrătorii dela fermele de vite, colhoznicii frunțași și alții. — În primăvara aceasta, spune ea, s'a înțeles lupta pentru transformarea naturii. Colhoznicii au plantat și plantează neîntrerupt în mod deosebit șefii de echipă și de sectoare lucrătorii dela fermele de vite, colhoznicii frunțași și alții. — În primăvara aceasta, spune ea, s'a înțeles lupta pentru transformarea naturii. Colhoznicii au plantat și plantează neîntrerupt în mod deosebit șefii de echipă și de sectoare lucrătorii dela fermele de vite, colhoznicii frunțași și alții.

carrierele muncitorești dela orașe, precum și în plăși și circumscripții sanitare. Va funcționa cel puțin câte un medic specialist în tuberculoză și în boli de copii, la fiecare dispensar din cartierele muncitorești și dela reședințele de plasă. Pentru combaterea tuberculozelor, s'au creat deocum o serie de dispensare noi și numărul lor va fi mărit. Noile dispensare vor fi organe vii, legate de masă. Ele nu vor aștepta bolnavii, ci medicii și surorile dela dispensare vor face anchete în cartiere, în întreprinderi, la sate, pentru descoperirea bolnavilor, mergând la ei

Și propunerile devin fapte

Doză zile mai târziu, conducerea colhozului a hotărât la o ședință specială să se înceapă imediat construcția rezervorului de îngrășăminte, stabilindu-se precis unde se va aduna tot guniul. Cu ajutorul și sub îndrumările agronomului din colhoz, s'au luat măsuri speciale de îngrijire a ierburilor vivace. Deasemeni, pe coama dealului s'a trasat fiecare ha. Ținând seamă că plantele furajere au multe rădăcini, care îngrașă pământul, reese că acolo unde vor fi asolamente cu plante furajere, va fi și pământul mai roditor. Iată de ce, continuă el cu însușele fletire propun sau dăm o mare atenție asolamentelor și totodată să dăm ogoarelor cantitățile necesare de îngrășăminte minerale, pentru a obține recolte, marț la toate culturile...

Colhoznicii fac propuneri

Tovarăși, începu Cobasova cu un ușor tremur în glas, (dar de îndată își recăpătă siguranța și îngrâsimpu, cu convingere, într-un direct în miezul celor ce vola să spună) — Eu cred că nu folosim ideile noastre îngrășămintele minerale și organice... Numal un pământ bine îngrășat poate da o recoltă înfrășugată. Acum, noi am terminat cu însămânțările, deaceea eu propun stăruitor să ne apucăm de construirea unui rezervor pentru gunoi, în care se încapă, după socotelile mele vreo 1800 tone. — Unul câte unul, colhoznicii cer cuvântul. Colhoznică Maria Dimitrieva este

pe ogorul colhoznic

După ce au vorbit toți cei înscriși la cuvânt, președinta colhozului arată învățămintele ce au reșit din această ședință, riu-tumind colhoznicilor pentru prețioasele sfaturi ce le-au dat.

Și propunerile devin fapte

Doză zile mai târziu, conducerea colhozului a hotărât la o ședință specială să se înceapă imediat construcția rezervorului de îngrășăminte, stabilindu-se precis unde se va aduna tot guniul. Cu ajutorul și sub îndrumările agronomului din colhoz, s'au luat măsuri speciale de îngrijire a ierburilor vivace. Deasemeni, pe coama dealului s'a trasat fiecare ha. Ținând seamă că plantele furajere au multe rădăcini, care îngrașă pământul, reese că acolo unde vor fi asolamente cu plante furajere, va fi și pământul mai roditor. Iată de ce, continuă el cu însușele fletire propun sau dăm o mare atenție asolamentelor și totodată să dăm ogoarelor cantitățile necesare de îngrășăminte minerale, pentru a obține recolte, marț la toate culturile...

